Продлен срок беззаявительного получения ежемесячных выплат из средств материнского капитала
С 2018 года владельцы сертификата на материнский капитал, у которых второй ребенок рожден или усыновлен начиная с 1 января 2018 года, имеют право на ежемесячную выплату из средств материнского капитала.

С начала 2020 года законодательно внесены изменения, касающиеся данной выплаты, позволяющие получить право на нее большему количеству семей. 

Так, право на ежемесячные выплаты в связи с рождением (усыновлением) второго ребенка теперь возникает,  если размер среднедушевого дохода семьи не превышает 2-кратную величину прожиточного минимума трудоспособного населения, установленную в регионе за второй квартал года, предшествующего году обращения. Ранее величина была 1,5-кратной. Увеличен и период выплаты - с 1,5 до 3 лет.

В Омской области величина прожиточного минимума для трудоспособного населения составляет 10 864 рубля, и при доходе в семье менее 21 728 рублей на человека возникает право на ежемесячную выплату. Ее размер – 10 437 рублей.

Выплата назначается по заявлению на срок до достижения ребенком возраста одного года.

В качестве антикризисных мер, принятых в связи с пандемией коронавируса (COVID-19), в период с 1 апреля по 1 октября 2020 года включительно ежемесячная выплата в связи с рождением (усыновлением) второго ребенка гражданам с детьми, достигшими в указанный период возраста одного года или двух лет, назначалась без подачи заявлений.
27 октября 2020 года принят Федеральный закон о продлении срока беззаявительного назначения ежемесячных выплат - по 1 марта 2021 года включительно.

С начала 2020 года территориальными органами ПФР назначены ежемесячные выплаты в связи с рождением второго ребенка 2 352 семьям, в том числе 843 семьям выплаты продлены беззаявительно. Количество получателей увеличилось в 2,5 раза по сравнению с аналогичным периодом прошло года.
