За услугами Пенсионного фонда – в Интернет!
Все больше большереченцев выбирают получение госуслуг ПФР в  электронном виде, т.е через Интернет.
Максимальный прирост пользователей показали две электронные услуги: назначение пенсии и выбор способа ее доставки. В 2016 году пенсию через сайт ПФР назначили 258 большереченцам, это в 11 раз больше, чем в 2015 году. Определились со способом доставки пенсии  343 человека – в 12 раз больше, чем в 2015 году.

Высоким спросом пользуется портал ПФР и у мамочек, что закономерно: с маленькими детьми на руках непросто лишний раз выбраться в управление ПФР. В 2016 году по услугам материнского (семейного) капитала  в электронном виде подано 137 заявлений, из них 102 обращения касались выплаты единовременной выплаты владельцам сертификатов в размере 25 тысяч рублей. 
 Все услуги и сервисы, которые Пенсионный фонд предоставляет в электронном виде, объединены в один портал на сайте ПФР – es.pfrf.ru. Чтобы ими воспользоваться, нужно зарегистрироваться на едином портале государственных услуг gosuslugi.ru. Дополнительной регистрации на сайте ПФР не требуется. 
В 2017 году Пенсионный фонд продолжит расширять услуги в электронной форме. В связи с этим ПФР советует гражданам перед походом в клиентскую службу или МФЦ зайти на сайт Фонда – с большой долей вероятности можно решить свой вопрос, не выходя из дома.

Если гражданин еще не зарегистрирован на едином портале госуслуг, то с регистрацией ему также помогут в клиентской службе ПФР и   подтвердят вашу учетную запись на портале госуслуг.
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