Жилье, приобретаемое за счет материнского капитала, будут проверять на пригодность
Федеральным законом от 18 марта 2019 года  №37-ФЗ внесен ряд изменений в Федеральный закон «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей», которые действуют с 29 марта 2019 года.

Эти изменения – очередной шаг государства по защите средств материнского капитала, предотвращению возможности злоупотребления с ними или их обналичивания.

Так, важные нововведения коснулись перечня видов организаций, предоставляющих займы на приобретение или строительство жилого помещения, которым могут быть направлены средства материнского капитала на погашение долга по договорам займов:

-
дополнительно включены сельскохозяйственные кредитные потребительские кооперативы, осуществляющие свою деятельность не менее трех лет со дня государственной регистрации;
-
исключены иные организации, осуществляющие предоставление займа по договору займа, исполнение обязательства по которому обеспечено ипотекой;

-
включен единый институт развития в жилищной сфере, функции которого выполняет в АО «ДОМ.РФ».
Кроме того, законом определено, что при рассмотрении заявления о распоряжении средствами материнского капитала территориальный орган ПФР направляет в органы местного самоуправления, органы государственного жилищного надзора, органы муниципального жилищного контроля запрос информации о пригодности жилого помещения для проживания и (или) о признании многоквартирного дома, в котором находится жилое помещение, аварийным и подлежащим сносу или реконструкции. Наличие информации о признании жилого помещения не пригодным для проживания является основанием для отказа в удовлетворении заявления о распоряжении.

Также закон указывает, что гражданам, которые использовали средства материнского капитала в полном объеме, территориальный орган ПФР в месячный срок направляет уведомление о прекращении права на дополнительные меры государственной поддержки.

В настоящий момент сертификаты на материнский капитал получили 138 тысяч омских семей, из них 107 тысяч уже распорядились этими средствами на улучшение жилищных условий.
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