В текущем году омским Росреестром исправлено около 6000 ошибок в сведениях ЕГРН
	Управлением Росреестра по Омской области в рамках реализации государственной программы «Национальная система пространственных данных» проводятся мероприятия   по обеспечению полноты и качества сведений ЕГРН.
	В настоящее время Управлением выявлено 736 объектов недвижимости, сведения о которых не были перенесены в ЕГРН из информационных систем, ранее сопровождавших ведение реестра прав. На сегодняшний день информация о 686 таких объектах недвижимости внесена в ЕГРН. К 2023 году реестр не содержал полных данных о правообладателях в отношении 50 718 объектов. По состоянию на 1 июня 2023 года в ЕГРН конкретизированы сведения о правообладателях 33 763 объектов недвижимости.
	 К 2023 году реестр недвижимости пополнился сведениями о земельных участках, на которых расположены 367 243 объектов капитального строительства, что составляет 84,57 % от общего количества таких объектов.
	В отношении 7 909 земельных участков внесены ранее отсутствовавшие сведения о виде разрешенного использования. При проведении данной работы направлялись межведомственные запросы в органы местного самоуправления, анализировались имеющиеся в распоряжении Управления материалы государственного фонда данных, полученных в результате проведения землеустройства.
	В 2023 году Управлением активно проводилась работа по выявлению и исправлению технических ошибок в сведениях ЕГРН. В текущем году     государственными регистраторами   выявлено и исправлено 4 684 ошибки в дате и наименовании правоустанавливающих документов, 1 151 – в дате рождения правообладателей.
	«Мониторинг качества данных, проводимый органом регистрации прав на постоянной основе, позволяет эффективно реализовать принцип полноты и достоверности сведений ЕГРН, тем самым обеспечивая защиту прав и интересов участников рынка недвижимости», – отметила директор АН «Недвижимость Гарант», заместитель председателя Общественного Совета при Управлении Росреестра по Омской области Нина Карпенко.
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