Какая прибавка положена в 80 лет?

- В июне 2019 года мне исполнится 80 лет. Слышала, что мне будет увеличена пенсия. Подскажите, когда и на сколько?

А. Капралова.

В составе страховой пенсии есть фиксированная выплата, размер которой одинаков у всех получателей данного вида пенсии. С 1 января 2019 года в связи с проведенной индексацией она составляет 5 334 рублей. Это на 400 рублей больше, чем в прошлом году.

По нормам пенсионного законодательства, в связи с достижением человеком возраста 80 лет фиксированная выплата увеличивается вдвое. Таким образом, у всех, кому в 2019 году исполнится 80 лет, пенсия вырастет на 5 334 рубля.
- Увеличение всем получателям производится в автоматическом режиме, обращаться в Пенсионный фонд не нужно, - подчеркивает начальник управления организации назначения и выплаты пенсий Наталия Герасименко. – Пенсия увеличивается со дня рождения и впервые выплачивается в следующем месяце после наступления 80 лет. Еще раз отмечу, что это увеличение касается только получателей страховых пенсий по старости. 
Удвоения фиксированной выплаты не происходит, если человек получает пенсию по потере кормильца. Также выплата по возрасту не увеличивается инвалидам I группы, так как они уже получают двойной размер этой выплаты согласно своему статусу.

