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ИНФОРМАЦИЯ
по вопросу получения бесплатной юридической помощи

Возможность получения гражданами бесплатной юридической помощи предусмотрена Федеральным законом от 21 ноября 2011 года № 324-ФЗ 
«О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 324-ФЗ) и иными нормативными правовыми актами.
Законодательством установлены категории граждан, которые имеют право на получение бесплатной юридической помощи, а также случаи ее оказания.

Так, в частности, право на получение бесплатной юридической помощи имеют:

1) граждане, среднедушевой доход семей которых ниже величины прожиточного минимума;

2) инвалиды I и II группы;

3) ветераны Великой Отечественной войны, Герои Российской Федерации, Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда, Герои Труда Российской Федерации;

4) граждане, пострадавшие в результате чрезвычайной ситуации;
5) иные категории граждан, установленные Федеральным законом 
№ 324-ФЗ.

Законом Омской области от 27 декабря 2002 года № 420-ОЗ 
«О бесплатной юридической помощи и государственной поддержке адвокатской деятельности и адвокатуры в Омской области» предусмотрены дополнительные категории граждан, которые имеют право на получение бесплатной юридической помощи, к которым относятся:


1) указанные в статье 21 Федерального закона от 12 января 1995 года 
№ 5-ФЗ «О ветеранах» члены семей погибших (умерших) инвалидов Великой Отечественной войны, участников Великой Отечественной войны, члены семей погибших в Великой Отечественной войне лиц из числа личного состава групп самозащиты объектовых и аварийных команд местной противовоздушной обороны, а также члены семей погибших работников госпиталей и больниц города Ленинграда; 


2) лица, которым по состоянию на 9 мая 1945 года не исполнилось 
18 лет и родители (один из родителей) которых в период с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года погибли (пропали без вести), умерли в указанный период вследствие ранения, увечья или заболевания, полученных при защите Отечества или исполнении обязанностей военной службы на фронте, в районах боевых действий.

Кроме того, постановлением Правительства Омской области от 28 июня  2017 года № 181-п предусмотрена возможность оказания в экстренных случаях бесплатной юридической помощи гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.
Бесплатная юридическая помощь оказывается адвокатами в виде:

1) правового консультирования в устной и письменной форме; 
2) составления правовых документов;

3) представления интересов гражданина в судах, государственных и муниципальных органах, организациях.

За получением бесплатной юридической помощи гражданин может обратиться непосредственно к адвокату, участвующему в системе оказания бесплатной юридической помощи, с предоставлением следующих документов:

1) паспорта или иного документа, удостоверяющего личность гражданина;

2) документов, подтверждающих принадлежность гражданина к категории граждан, имеющих право на получение бесплатной юридической помощи, вместе с их копиями.

Более подробную информацию о получении бесплатной юридической помощи, категориях граждан, имеющих право на ее получение, а также случаях ее оказания можно получить в Адвокатской палате Омской области по адресу: 644001, г. Омск, ул. Лермонтова, д. 127, корп. 1, офис 3,
тел. (3812) 56-91-40 или в разделе «Вопросы оказания бесплатной юридической помощи» на официальной странице Главного государственно-правового управления Омской области на официальном сайте Омской области «Омская губерния» (http://ggpu.omskportal.ru/ru/RegionalPublic
Authorities/executivelist/GGPU/free-legal-aid.html).
