Как получить подтвержденную учетную запись на портале госуслуг?
- Мне в следующем году выходить на пенсию. Прочитала, что оформить выплаты и способ доставки можно дистанционно, через портал госуслуг. Попробовала самостоятельно зарегистрироваться там, получила упрощенную запись, но пользоваться многими услугами не могу – требуется запись подтвержденная. Подскажите, что это такое и где я могу ее получить?

Е. Варакина.

- Упрощенная и стандартная учетные записи на портале госуслуг (ЕСИА) дают ограниченный доступ к услугам, - говорит управляющий Омским отделением ПФР Ольга Ступичева. - Чтобы получить доступ ко всем услугам в полном объеме, необходима запись подтвержденная. Эта запись позволяет пользоваться всеми ресурсами партнеров сайта: выйти на пенсию, подать заявление на выдачу сертификата на маткапитал, оплатить штрафы ГИБДД, записать ребенка в детский сад, оплатить счета ЖКХ и многое другое.
Подтвердить учетную запись можно очно, взяв паспорт и СНИЛС, в Центре обслуживания (например, в любой клиентской службе Пенсионного фонда РФ).

Граждане, являющиеся клиентами Сбербанка, банка Тинькофф или Почта-банка, при наличии упрощенной или стандартной учетной записи в ЕСИА могут через Интернет - банк подтвердить личность дистанционно. Создать упрощенную или стандартную учетную запись можно также через указанные мобильные банки. После проверки данных вы сразу  получаете подтвержденную учетную запись без необходимости очного посещения отделения банка или Центра обслуживания.
