Благодаря проекту Росреестра «Земля для стройки» в Омской области в оборот под жилищное строительство уже вовлечено 109 земельных участков общей площадью 126 га
Реализация государственной программы «Национальная система пространственных данных» и «работающего» в рамках нее проекта «Земля для стройки» позволила вовлечь в оборот под жилищное строительство дополнительные, ранее неэффективно используемые 109 земельных участков, расположенных на территории Омской области, общей площадью 126 га. 
[bookmark: _GoBack]Большинство участков, на которых в настоящее время ведется строительство, расположено в городе Омске – 63, на втором месте город Калачинск – 18 участков, на третьем месте село Пушкино Омского района – 8, на четвертом – село Аполлоновка Исилькульского района – 7, на пятом город Исилькуль – 4 участка, затем идут поселок Иртышский и село Андреевка Омского района с 3 участками и одним вовлеченным под строительство участком земли соответственно.
«На земельных участках, ранее выявленных на заседаниях штаба и пополнивших «Банк земли» Омской области, а впоследствии размещенных на сервисе «Земля для стройки» Публичной кадастровой карты, уже построены и поставлены на государственный кадастровый учет 3 индивидуальных жилых дома и 2 многоквартирных дома. Заседания штаба, в котором принимают участие представители департамента имущественных отношений и департамента архитектуры и градостроительства Администрации города Омска, региональных Минстроя и Минимущества, проходят в омском Росреестре ежемесячно, и каждый раз выявляется порядка 23 га неэффективно используемых земель. Данная работа проводится целенаправленно в рамках нацпроекта «Жилье и городская среда», инициированного Президентом РФ Владимиром Путиным», - рассказал руководитель Управления Росреестра по Омской области Сергей Чаплин.
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