На смену бумажному СНИЛС пришел электронный документ
С 29 сентября в России введен в обращение электронный СНИЛС – страховой номер индивидуального лицевого счета гражданина в Пенсионном фонде РФ.

Теперь при устройстве на работу достаточно предъявить уведомление о регистрации в системе персонифицированного учета. Светло-зеленое страховое свидетельство, к которому все так привыкли, больше не выдается, хотя все полученные свидетельства продолжат действовать, обмену не подлежат и являются идентичными удостоверению.
Электронный СНИЛС можно получить в любом многофункциональном центре или управлении Пенсионного фонда, а также в режиме онлайн посредством Личного кабинета на сайте ПФР или на портале госуслуг.  Его можно самостоятельно распечатать или направить по электронной почте работодателю или в любое место требования.

В новом документе присутствуют те же данные, что и в пластиковом свидетельстве -  страховой номер лицевого счета, ФИО и другие базовые сведения, а также дата регистрации в системе персучета.

Новый СНИЛС невозможно потерять или испортить, а для его получения необязательно никуда обращаться, если гражданин зарегистрирован на портале госуслуг.
