



 В Омской области сохраняются высокие показатели реализации «гаражной амнистии» 
О востребованности в Омском регионе закона № 79-ФЗ, вступившего в силу 1 сентября 2021 года и позволяющего оформить в упрощенном порядке гаражи и земельные участки под ними, говорят цифры. 
Так, с начала 2023 года (на 20.06.2023) омским Росреестром в рамках «гаражной амнистии» совершено 4 289 учетно-регистрационных действий, из них:
- зарегистрировано прав в отношении 430 гаражных боксов;
- осуществлен государственный кадастровый учет и государственная регистрация прав в отношении 2 186 земельных участков, расположенных под гаражами, общей площадью 57 838 кв. м; 
- осуществлен учет 1 673 гаражных боксов как самостоятельного здания с назначением «гараж».
Всего с начала действия «гаражной амнистии» (с 1 сентября 2021 по 20 июня 2023 года) омичами в упрощенном порядке оформлен в собственность 831 гараж и 6 039 земельных участков под гаражными боксами, расположенными на государственной или муниципальной земле.
«Закон о «гаражной амнистии» до 1 сентября 2026 года позволяет гражданам бесплатно получить в собственность государственные и муниципальные земельные участки, на которых находятся их гаражи. Для этого необходимо обратиться в окружную администрацию с любым имеющимся документом, подтверждающим право собственника на гараж, – напомнил руководитель Управления Росреестра по Омской области Сергей Чаплин. 
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