В Омской области выдано 150 тысяч сертификатов на федеральный материнский капитал
На протяжении многих лет государством принимается ряд мер по поддержке семьи, материнства и детства, одна из таких мер – программа материнского (семейного) капитала (МСК), предполагающая целевую материальную поддержку семей, в которых родился второй или последующий ребенок. С этого года расширен круг семей, которым положен материнский капитал – это семьи в которых рожден или усыновлен первый ребенок, начиная с 1 января 2020 года.

Государство оказывает таким семьям помощь в улучшении жилищных условий, образовании детей или пенсионном обеспечении мамы. Недавно появились три новых направления – реабилитация детей-инвалидов, ежемесячные выплаты семьям с низким доходом и дошкольное образование детей независимо от их возраста (в том числе ясли).
Размер материнского капитала с момента начала программы (250 тысяч рублей в 2007 году) вырос до 466 тысяч рублей, а для семей, в которых рожден (усыновлен) второй ребенок начиная с 1 января 2020 года - до 616 тысяч рублей.
На сегодняшний день владельцами сертификатов стали уже более 150 тысяч омских семей, из них 5,6 тысяч семей получили документ в этом году, причем с 15 апреля 2020 года выдача сертификата осуществляется только в электронном виде и определение права территориальные органы ПФР осуществляют в беззаявительном порядке на основании сведений о рождении детей, поступающих из органов ЗАГС.

Самым востребованным вложением средств на протяжении всех прошедших лет является улучшение жилищных условий. На это направление материнские деньги перечислили подавляющее большинство семей – 112 тысяч, или 90% от общего количества владельцев сертификатов. При этом 77 тысяч семей воспользовались данной возможностью с помощью кредитных средств.
8,9 тысяч семей направили материнский капитал на образование детей, в том числе 330 семей – на оплату дошкольного образования. 78 семей – на увеличение будущей пенсии матери. На приобретение товаров и услуг, предназначенных для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов, в Омской области заявлений не поступало.

Семьи с низким доходом (до 21,7 тыс. рублей на человека), у которых начиная с 1 января 2018 года родился второй ребенок, получили право на ежемесячные выплаты из средств материнского капитала до достижения ребенком трехлетнего возраста. Размер выплаты – 10 437 руб. в месяц.
В Омской области за получением этих выплат обратилось 3,2 тысячи семей. Им уже выплачено 198 млн. рублей. Полученные деньги можно использовать на любые нужды семьи.

В общей сложности в Омской области распорядились средствами (частью средств) материнского (семейного) капитала свыше 125 тысяч семей, или 73% от общего количества владельцев сертификатов. 60% использовали средства господдержки полностью.

На счета физических лиц и организаций перечислено 45,5 миллиарда рублей. 
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