«Тысяча на тысячу» – весомая прибавка к пенсии

Программа, известная как «тысяча на тысячу», стартовала в 2008 году.  Ее цель – стимулировать россиян самостоятельно увеличивать свою будущую пенсию. Всем, кто вступил в программу до 31 декабря 2014 года и сделал первый взнос по 31 января 2015 года, государство добавляет на пенсионный счет такую же сумму. Размер софинансирования ограничен – прибавку от государства человек получит, если сам внесет на свой лицевой счет в пределах от 2 тысяч до 12 тысяч рублей в год. Без учета софинансирования внести можно любую сумму.
Делать взнос ежегодно не обязательно – человек сам решает, когда и в каком размере копить на пенсию. Государство будет удваивать собственный вклад гражданина в течение 10 лет с момента его первого взноса. Таким образом, для тех участников, которые начали уплату в 2009 году, 2018 год будет являться последним, по окончании которого государство исполнит свои гарантии и удвоит уплаченную гражданином годовую сумму
Ежегодно от 6,6 тыс. до 20,9 тыс. граждан – участников программы в Омском регионе производят отчисления на накопительную пенсию.  В прошлом году свои лицевые счета в Пенсионном фонде пополнили более 7,1 тысяч омичей. За 9 месяцев этого года добровольные страховые взносы уплатили 4,8 тыс. жителей города  и области.

В общей сложности с 2009 по сентябрь 2018 г.г. омичи в рамках программы софинансирования перечислили на свои пенсионные счета более 620 млн. рублей.
Сформированная гражданином совместно с государством сумма пенсионных накоплений при достижении им установленного законом возраста послужит хорошей составляющей к песни. 
Еще один бонус для участников – предусмотренное Налоговым Кодексом  РФ право получения социального налогового вычета на самостоятельно уплаченные взносы.
