Как выйти на пенсию легко и просто?
Чтобы получать пенсию в том объеме, в котором вы ее реально заработали,  необходим продолжительный трудовой стаж и «белая» зарплата. А еще – своевременная и в полном объеме уплата работодателем страховых взносов в Пенсионный фонд.

Сведения о начисленных и уплаченных взносах и стаже, о так называемых «нестраховых» периодах – уходе за ребенком, за престарелым, служба в армии - отражаются на индивидуальном лицевом счете в ПФР работника. Именно эти сведения становятся основой для назначения пенсии, и имеют приоритет перед иными документами.

Вот почему так важно в течение рабочей жизни отслеживать состояние своего пенсионного счета.
Самый простой и удобный способ делать это – посредством Личного кабинета на сайте ПФР либо на портале госуслуг. Всегда доступна информация о стаже, накопленных пенсионных баллах и состоянии счета и в Мобильном приложении ПФР. За выпиской со счета можно обратиться и лично в клиентскую службу Пенсионного фонда. 

Особенно важно убедиться в полноте сведений на счете за один-два года до выхода на заслуженный отдых. Если все сведения верны, то впоследствии с согласия гражданина ему может быть назначена пенсия по имеющимся в распоряжении территориального органа ПФР сведениям лицевого счета без предоставления дополнительных документов о стаже и заработке.

В случае выявления каких-либо расхождений (несоответствий) между сведениями на  индивидуального счета  и документами о стаже и заработке (в т.ч. о заработной плате за 5 лет до 2002 года), будущему пенсионеру необходимо сразу же обратиться в территориальный орган ПФР по месту жительства с подтверждающими документами для проведения заблаговременной работы, цель которой - обеспечить полноту и достоверность сведений о пенсионных правах граждан к моменту наступления права на пенсию.

Записаться на прием в управление Пенсионного фонда по месту жительства для предварительной работы с документами граждане могут по телефону или с помощью электронного сервиса «Предварительная запись на прием», который размещен на официальном сайте ПФР – www.pfrf.ru.
