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Все об индексации пенсий с 1 февраля

На вопросы омичей отвечают специалисты Пенсионного фонда

- Я на пенсии, но еще работаю. Планирую уволиться в мае 2017 года.  Будет ли мне проиндексирована пенсия на прошлогодние 4%?
Татаурова К.
При увольнении в мае 2017 года пенсия будет проиндексирована на два индекса: на 4% 2016 года и на 5,4% 2017 года.
- В какие сроки производится индексация пенсии после увольнения? 
Бобров А.
Индексация пенсии при увольнении производится фактически через три месяца, что обусловлено установленным законодательством алгоритмом действий. Сведения об осуществлении либо прекращении факта работы  ежемесячно предоставляются работодателем в ПФР не позднее 10 числа месяца, следующего за отчетным. Далее органом ПФР выносится решение в месяце, следующем за месяцем, в котором органом ПФР получены сведения, представленные работодателем.

Например, увольнение с работы состоялось в ноябре 2016 года. Соответственно, при подаче сведений работодателем в ПФР за ноябрь месяц до 10 декабря 2016 отражен факт работы, а при подаче сведений за декабрь 2016 до 10 января 2017 – сведения о факте работы отсутствуют. Далее в феврале 2017 территориальным органом ПФР будет принято решение об индексации пенсии, и с 01.03.2017 данная индексация осуществится на все пропущенные индексы.
- Подскажите, нужно ли обращаться в органы ПФР с заявлением о восстановлении индексации, если я уволюсь? 
Н. Комарова.

Индексация страховых пенсий производится по сведениям, имеющимся в распоряжении органов ПФР. 
Пенсионер вправе предоставить  в управление Пенсионного фонда заявление о факте прекращения работы, однако решение о выплате сумм страховой пенсии, фиксированной  выплаты к страховой пенсии с учетом увеличения на коэффициенты индексации территориальными органами ПФР будет приниматься на основании сведений, представленных работодателем.   

- Я уволилась в январе 2017 года. Положена ли мне февральская индексация?

О. Антонюк.

Индексация пенсии при увольнении по нормам пенсионного законодательства производится фактически через три месяца. Таким образом, при увольнении в январе 2017 пенсия будет проиндексирована с 1 мая 2017. 
- Я военный пенсионер, получаю пенсию за выслугу лет в ведомстве и страховую пенсию в ПФР. Будет ли мне проиндексирована пенсия с 1 февраля?

Г. Горнов.

В данном случае на 5,4% будет проиндексирована страховая пенсия, которая выплачивается Пенсионным фондом России с учетом «гражданского» стажа. По вопросу увеличения пенсии за выслугу лет рекомендуем обратиться в ведомственный пенсионный отдел.
- Я получаю 8217 рублей. Будет ли мне увеличена пенсия с 1 февраля?
И. Морозова.

Вероятнее всего, 8217 рублей - это не размер пенсии, а общая сумма к выплате с учетом федеральной социальной доплаты к пенсии. 

Напоминаем, что неработающим пенсионерам, совокупный доход которых ниже величины прожиточного минимума, устанавливается федеральная социальная доплата. На 2017 год в Омской области прожиточный минимум пенсионера установлен в размере 8217 рублей. 
Индексации в данном случае с 1 февраля 2017 подлежит размер страховой пенсии. В результате индексации размер пенсии может превысить прожиточный минимум, и тогда социальная доплата будет остановлена. В случае, если проиндексированный размер пенсии не превысит прожиточный минимум, то будет вновь установлена федеральная социальная доплата, и общая сумма выплат сохранится на этом же уровне. 
Являюсь инвалидом и вместе с пенсией получаю ежемесячную денежную выплату. Будет ли данная выплата проиндексирована с 1 февраля?
Да, будет. С 1 февраля текущего года наряду с увеличением страховых пенсий на 5,4% увеличиваются и ежемесячные денежные выплаты, осуществляющиеся федеральным льготникам, в том числе инвалидам. 
