Состав набора социальных услуг 

и его стоимость с 01.02.2018 года









Учет права граждан на получение социальных услуг, осуществляется с даты установления ежемесячной денежной выплаты. Сумма средств на оплату предоставления набора социальных услуг удерживается из состава начисленной ежемесячной денежной выплаты.

Граждане имеют право выбрать между получением социальных услуг в натуральном виде и денежной компенсацией их стоимости. Для этого подается заявление об отказе от получения или заявление о возобновлении предоставления всего набора социальных услуг; одной из социальных услуг; двух любых социальных услуг. 

Заявления о выборе формы получения социальных услуг подаются до 1 октября текущего года и действуют с 1 января следующего года до 31 декабря года, в котором гражданин обратится с новым заявлением.

Заявления можно оформить в многофункциональном центре предоставления государственных (муниципальных) услуг или территориальном органе Пенсионного фонда Российской Федерации по месту получения ежемесячной денежной выплаты лично либо через доверенное лицо, а также подать в электронном виде через Личный кабинет гражданина на сайте ПФР или Единый портал государственных услуг (ЕПГУ).

828,14 руб.





Набор социальных услуг 


1075,19 руб.





Лекарства


Обеспечение по рецептам врача необходимыми лекарственными препаратами, изделиями медицинского назначения, специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов





128,11 руб.





Санаторно-курортное лечение


Представление при наличии медицинских  показаний путевки на санаторно-курортное лечение 





Проезд


1. Бесплатный проезд на  пригородном железнодорожном транспорте,


2. Бесплатный проезд  на междугородном транспорте к месту лечения и обратно





118,94 руб.








