Вниманию родителей малышей: остался всего месяц для подачи заявления на детские выплаты!

1 апреля заканчивается срок подачи заявлений на выплаты в размере 5 тысяч рублей семьям с детьми до 8 лет по указу Президента РФ В.В. Путина от 17 декабря 2020 года.

В основной массе данная сумма уже перечислена семьям, получавшим президентские выплаты на детей весной и летом прошлого года. В настоящий момент поддержку государства получили родители 189 тысяч детей на общую сумму 946,5 млн. рублей.
Также право на данную выплату получили семьи, в которых дети родились после 1 июля 2020 года и они не имели права на предыдущие перечисления. Возникает такое право и у тех, кто станет родителями или опекунами детей до 31 марта 2021 года.

По статистике, в Омской области ежедневно появляются на свет около 50 малышей. Из-за вполне понятных хлопот родители порядка 1000 новорожденных еще не подали заявления в Пенсионный фонд о выплате 5 тысяч рублей. Напоминаем, что сделать это проще всего через портал госуслуг. Рекомендуем будущим мамам, еще не имеющим регистрации на портале, сделать это сейчас, пока есть время и возможность. 

Не пропустите свой срок – месяц пролетит очень быстро!
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