
Пенсионный фонд предупреждает!
Для предотвращения неправомерных переводов пенсионных накоплений граждан  в негосударственные пенсионные фонды ПФР обращает внимание большереченцев на сохранение бдительности  и соблюдения некоторых несложных правил!
· Не сообщайте свои персональные данные по телефону!
Специалисты Пенсионного фонда РФ не производят сверку данных паспорта и СНИЛС по телефону - только на приеме в УПРФ.
· Не предъявляйте свои документы посторонним людям!
Специалисты ПРФ не выходят по месту работы либо по месту проживания граждан без их обращения. 
Если к Вам обратились неизвестные люди, представляясь сотрудниками ПРФ, с просьбой показать свои документы (паспорт, СНИЛС) для сверки данных, настойчиво предлагают перевести пенсионные накопления в негосударственные пенсионные фонды, мотивируя тем, что накопления «пропадут» - не стоит предъявлять свои документы!  Никаких требований к переводу пенсионных накоплений в НПФ не существует! Вне зависимости от того где они формируются (ПФР или НПФ)  накопления инвестируются и будут выплачиваться после выхода на пенсию.

· Будьте внимательны при подписании документов!
Бывают случаи, когда в банках, страховых кампаниях, магазинах, кадровых агентствах и др. местах гражданину в обязательном порядке предлагают подписать документы о переводе пенсионных накоплений. 
Прежде чем подписать те или иные документы, необходимо их внимательно изучить! Отнеситесь к выбору фонда максимально ответственно. Ключевые критерии отбора НПФ –это участие НПФ в  системе гарантирования пенсионных накоплений, долгосрочный уровень доходности, уровень открытости и доступности информации. 
При этом нужно помнить  - если вы меняете пенсионный фонд чаще, чем раз в пять лет, деньги переводятся в него без учета инвестиционного дохода. Вам это не выгодно!
Подать заявление о переходе  можно лично в клиентской службе ПФР или МФЦ, или на сайте ПФР через «Личный кабинет гражданина».
Консультацию по вопросам формирования и инвестирования средств пенсионных накоплений можно получить по телефону «горячей линии» Омского отделения ПФР: 24-74-01, 8 800 775 23 84 (звонок бесплатный), в УПФР в Большереченском районе -2-23-67. 
