Омские пенсионеры в зеркале статистики
Каков портрет омского пенсионера? Вот несколько цифр.
В Омской области проживает 597 590 получателей пенсий, что составляет около 30% от общей численности населения региона (1960,1 тыс. чел.). Основную часть (85%) составляют пенсионеры по старости (505 683 чел.)  

Продолжают работать 114,7 тыс. пенсионеров (примерно пятая часть). Самые пожилые работающие пенсионеры – это 94-летний мужчина и две 89-летние женщины, проживающие в Омске.

Большинство пожилых людей (67%) проживают в городах области (Омске, Исилькуле, Калачинске, Называевске, Таре, Тюкалинске), 33% - в сельской местности. В Омске – 341 347 пенсионеров.
В нашем регионе средний размер страховой пенсии по старости составляет 13 205 руб. У нас есть такие редкие категории пенсионеров, как летчики-испытатели (13 человек) и космонавт – 1 человек.
В Омской области проживает 64 человека, перешагнувших 100-летний рубеж (из них 60 женщин и 4 мужчины). Самой пожилой жительнице Омского Прииртышья исполнилось 108 лет, она проживает в Павлоградском районе. А самому пожилому жителю – 103 года, он проживает в Центральном округе г. Омска.

 
За 1 полугодие 2018 года Омское отделение ПФР выплатило получателям в виде пенсий, ежемесячных и других выплат 47,5 млрд. рублей. Общая сумма выплат к концу текущего года составит 98,5 млрд. рублей.
