Преимущества получения госуслуг через Единый Портал

      1 апреля 2010 года ряд федеральных органов исполнительной власти, в том числе и Управление по вопросам миграции УМВД России по Омской области начали оказывать населению государственные услуги не только в привычном, но и в электронном формате посредством Единого портала оказания муниципальных и государственных услуг.
        Напомним, что при регистрации на сайте Единого Портала – www.gosuslugi.ru – пользователю открывается доступ ко всем имеющимся на сегодняшний день государственным услугам основных ведомств страны.
         В миграционной сфере, используя ЕПГУ, граждане могут получить следующие услуги:
- адресно-справочная информация
- оформление внутренних и заграничных паспортов граждан РФ
- регистрационный учет граждан РФ
- приглашение от физического лица на въезд в РФ
и многие другие…
        Для того чтобы получить доступ к обширной системе предоставляемых госуслуг, необходимо зайти на Единый Портал государственных и муниципальных услуг, набрав в поисковике gosuslugi.ru. После регистрации на портале вам будет предоставлен так называемый «личный кабинет», из которого вам откроются неограниченные возможности по получению услуг почти всех федеральных ведомств. Удобство пользования данным сайтом, а также экономия времени, – неоспоримые преимущества в процедуре получения различных госуслуг.
      По линии регистрационно-миграционной работы на сегодняшний день наиболее востребованной и популярной является услуга по оформлению и выдаче заграничного паспорта. Заявления на оформление заграничного паспорта, подданные в электронном виде, рассматриваются сотрудниками миграционной службы в первую очередь, что существенно сокращает время получения необходимого документа. Принятое в обработку заявление рассматривается в течение одного рабочего дня. Сотрудник миграционной службы принимает решение о передаче его к исполнению, если форма заполнена правильно по всем пунктам. Далее в установленный регламентом срок в личный кабинет гражданина приходит приглашение явиться в миграционное отделение УМВД России по Омской области для получения готового документа.


