Паспорт- 
 основной документ гражданина Российской Федерации!
         Паспортом гражданина Российской Федерации, является основным документом, удостоверяющим личность гражданина Российской Федерации на территории Российской Федерации. Паспорт обязаны иметь все граждане Российской Федерации, достигшие 14-летнего возраста и проживающие на территории Российской Федерации.

        На сегодняшний день действует государственная пошлина:

- замена (выдача) паспорта гражданина РФ - 300 рублей (через Единый Портал гос. услуг (ЕПГУ) - 30 % скидка)
- порча, непригодность паспорта для дальнейшего использования – 1500 рублей (через Единый Портал гос. услуг (ЕПГУ) - 30 % скидка);

-  утрата паспорта гражданина РФ - 1500 рублей.
        Паспорт гражданина Российской Федерации подлежит обмену (выдачи) в течении 30 дней с момента: исполнения 14-летия,  20(45)-летия, изменения установочных данных, приобретения гражданства Российской Федерации, а также утраты документа.
       Проживание по месту жительства или месту пребывания гражданина Российской Федерации, обязанного иметь удостоверение личности гражданина (паспорт), без удостоверения личности гражданина (паспорт) или по недействительному удостоверению личности гражданина (паспорту) либо без регистрации по месту пребывания или по месту жительства, влечет наложение административного штрафа в размере от 2000 рублей до 3000 рублей. Иных мер наказания за данное правонарушение не предусмотрено, а это значит, что сотрудники миграционной службы не могут предупредить нарушителя, а обязаны подвергнуть его штрафу (даже если правонарушитель имеет очень низкий материальный доход, инвалид, пенсионер, студент и т.д.)
Уважаемые граждане!!!
В Ваших интересах, обменять (получить) паспорт гражданина Российской Федерации, документ, удостоверяющий личность гражданина Российской Федерации,  вовремя!

                                            ОВМ ОМВД России по Большереченскому району.
