Вся информация об инвалидах – на одном портале

Сделать доступной и прозрачной всю информацию о людях с ограниченными возможностями – такова цель единой базы данных «Федеральный реестр инвалидов». 

Содержащаяся там информация предназначена как для самих граждан, признанных в установленном порядке инвалидами, так и для органов власти, которые оказывают услуги или меры социальной поддержки инвалидам.

С 2016 года Федеральная государственная информационная система «Федеральный реестр инвалидов» (ФГИС ФРИ) разрабатывается и реализуется Пенсионным фондом Российской Федерации. Полномасштабное использование системы началось с 2018 года.

Каждый инвалид или его законный представитель в Личном кабинете на сайте ФГИС ФРИ может увидеть личные сведения о назначенной группе, причине, сроке инвалидности, дате очередного освидетельствования,  сведения об образовании и трудоустройстве,  о социальных выплатах и пенсии, индивидуальной программе реабилитации или абилитации, получении высокотехнологичной медицинской помощи, праве на санаторно-курортное лечение. Госструктурам сайт поможет повысить качество государственных и муниципальных услуг,  вести статистическое и аналитическое наблюдение за социально-экономическим положением инвалидов.
Кроме этого, с 1 января 2019 года пенсионным законодательством закреплена возможность установления пенсий (ежемесячной денежной выплаты) на основании сведений, содержащихся в ФГИС ФРИ, а также определен приоритет  указанных сведений перед документами (выписки из акта освидетельствования гражданина, признанного инвалидом, направленной  на бумажном носителе). Таким образом, заявитель может обратиться за предоставлением государственных услуг по назначению пенсии (ежемесячной денежной выплаты) без личного посещения органа ПФР – через Единый портал государственных услуг (далее – ЕПГУ) или «Личный кабинет» на сайте ПФР.     

Для доступа к полному перечню государственных услуг в «Личном кабинете» на сайтах ФГИС ФРИ и ПФР гражданину необходимо зарегистрироваться в Единой системе идентификации и аутентификации (далее -  ЕСИА)  на ЕПГУ и подтвердить свою учетную запись в центре обслуживания ЕСИА, обратившись в том числе  в любую клиентскую службу ПФР либо МФЦ.
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