Присяга на Российское гражданство
1 сентября 2017 года в силу вступил новый законопроект, подписанный Президентом Российской Федерации В.В. Путиным 30 июля 2017 года.
По этому документу с 1 сентября 2017 года Присяга при получении гражданства Российской Федерации является обязательной официальной процедурой. То есть при вступлении в гражданство Российской Федерации человек должен принести Присягу. Текст Присяги для вступления в гражданство Российской Федерации произносятся в торжественной обстановке и публично. 
Цель принятия Присяги гражданина Российской Федерации и такой публичной процедуры получения гражданства – это подтверждение человеком желания стать гражданином Российской Федерации, а также более осознанное и публичное понимание получателем правильного отношения к Российскому гражданству.
К принципам принесения Присяги на получение гражданства России можно отнести: добровольность, личный характер и необратимость происходящего. 
Лицо, приносящее Присягу гражданина Российской Федерации, зачитывает вслух текст Присяги, после чего собственноручно проставляет в соответствующей графе бланка свою фамилию, имя и отчество, дату принесения Присяги и подпись.
Приобретение гражданства Российской Федерации происходит в первый день со дня принесения Присяги гражданина Российской Федерации. 
С 01.09.2017 года в отделении по вопросам миграции ОМВД России по Большереченскому району Присягу гражданина Российской Федерации приняли                     12 граждан.
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