         ОВМ ОМВД России по Большереченскому району Омской области информирует иностранных граждан, проживающих на территории Большереченского района об изменениях в законодательстве Российской Федерации в 2020 году. 
         Иностранным гражданам, прибывшим в Российскую Федерацию в порядке, требующем получение визы, продлевается срок действия имеющихся у них виз до 15 июня 2021 года.
         В отношении иностранных граждан, прибывших в Российскую Федерацию в порядке, не требующем получения визы, в том числе в соответствии с международными договорами Российской Федерации о краткосрочных безвизовых поездках для отдельных категорий граждан, срок временного пребывания продлевается до 15 июня 2021 года.
[bookmark: _GoBack]         В соответствии с постановлением Главного санитарного врача Российской Федерации от 27.07.2020 года № 22, иностранным гражданам и лицам без гражданства, пребывающим в целях, осуществления трудовой деятельности, выполнять требования по изоляции сроком на 14 календарных дней со дня прибытия на территорию Российской Федерации.

